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     DAGINSTITUTION VESTBYEN 

 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 9. september 2025 

 

Afbud: Christina N. 

Dagsorden:  

1) Referat fra sidste møde godkendes. 

2) Læreplanstema: Hvordan arbejder vi med sprog ift. flersprogede børn – V. Sille, pædagog i Dusine. 

3) Velkommen til ny bestyrelse – formalia: Tavshedserklæring, ”Hvad er et princip?” samt 

styrelsesvedtægter. Bestyrelsen konstituerer sig. 

4) Orientering, herunder økonomi v. Syss 

5) Kort om hvad bestyrelsen er optaget af – Hvilken form ønsker vi fremadrettet? – Kunne 

bestyrelsen have ansvar for et punkt på dagsorden til drøftelse på møderne? 

6)  Sommerferiepasning 2025 – Hvordan forløb den, og hvilke tanker giver det anledning til? 

7) Bestyrelsens opgave ift. at informere om valg til frokostmåltidet – samt hvorledes vores 

mellemmåltider driftes. 

8) Ny dato for møde samt evt. 
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Ad.1) Referat godkendt. - Og velkommen til Amalie, nyt medlem af bestyrelsen. 

Ad. 2) Sille lavede et flot fagligt oplæg om sprogtilegnelse for tosprogede børn, og hvordan vi 

arbejder med det. Det medførte mange spørgsmål, og en god drøftelse efterfølgende. 

Ad.3) Formalia gennemgået. Katrine fortsætter som formand – Sidsel bliver ny næstformand. 

Ad.4) Orientering og økonomi: 

Orientering om ledelse. I øjeblikket løser Syss ledelsesopgaven i Søndermark, til ny leder er ansat. 

Dette ved siden af opgaven i Vestbyen.  

Tilsynsopgaven er gået i gang. Syss er tilsynsgæst i Stensballes afdelinger. Det er en opgave der 

tager tid. – En arbejdsdag i hver afdeling. 

Vi modtager vores tilsyn i Vestbyen således: 

Asylet d. 18. november. 

Dusine d. 19. november. 

Børnehuset d. 25. november. 

Tilsyn i dagplejen foretages af vores assisterende ledere. 

Tilsyn i Søndermarken ligger i starten af november. 

Else går på pension med virkning fra d. 1. december 2025. Hun afvikler ferie mv. fra slutningen af 

oktober frem til sin fratrædelse. 

Vi er ”på udkig” efter ny assisterende leder. Vi har fået mulighed for at deltage i 1. samtaler i 

Dagtilbud Stensballe – der har haft stilling i opslag. Vores stilling slås forventeligt op start oktober. 

I forhold til sommerpasning 2026 har vi taget beslutning om, at vores køkkenpersonale skal afvikle 

ferie i alle tre uger. Så er de klar igen, når vores børnetal er højt, og der skal sendes mange 

portioner mad ud til vores afdelinger.  – Køkkenet forbereder de tre sommeruger inden 

ferieafviklingen. Der lægges op til ”smør selv” med lune retter. Dette sker ud fra en vurdering om, 

at timerne ligger bedre i hverdagen. Det er meget svært at skaffe kvalificeret ”vikar” til køkkenet 

ved ferie og sygdom. 

Økonomi – Vi har et mindre overskud på vores børnehaver og vuggestuer. Der er et temmelig 

stort underskud på dagplejen. Der er i øjeblikket 8 pladser vi ikke kan drifte p.g.a. langtidssygdom. 

Det har stået på siden starten af året. Den ene dagplejer er opsagt med virkning fra 1. december. 
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Vi afventer om bedring kommer hos anden dagplejer. Dagplejepladser hører til de dyre pladser 

ikke at kunne udnytte – ligesom vuggestuepladser. 

 

Ad.4) Vi drøftede hvad bestyrelsen kunne være optaget af i det kommende år. Bestyrelsen har et 

ønske om at invitere den nye lokalpolitiker for Dagtilbud Vestbyen, når udvalgene er kommet på 

plads efter byrådsvalget d. 18. november. 

Bestyrelsen har fremadrettet ansvaret for indhold til et punkt på dagsorden til 

bestyrelsesmøderne. 

Ad.5) Valg til frokostmåltidet i vuggestuer og børnehaver afvikles i efteråret. 

Bestyrelsen laver ”et skriv” med beskrivelse af vores forældrebetalte frokostmåltider. Bestyrelsen 

bakker op omkring 3 varme måltider og 2 kolde måltider i løbet af ugen. Måltiderne følger 

sundhedsstyrelsens retningslinjer – holder en økologiprocent på 75 % - og imødekommer 

lægedokumenterede diæter for enkelte børn. 

Alle øvrige måltider, som børnene spiser i løbet af dagen i vores vuggestuer og børnehaver er 

betalt af vores eget driftsbudget. Denne beslutning traf bestyrelsen for efterhånden mange år 

siden – og alle følgende bestyrelser har haft ønske om at bibeholde ordningen. 

Efter valget til frokostmåltidet (der er tale om aktivt fravalg) offentliggøres resultatet på vores 

AULA ca. 20. oktober. Valget er gældende fra d. 1. januar 2026. 

Ad.7) Ikke noget under evt. 

 

Næste møde i Dusine 

Tirsdag d.25. november 2025 

Kl. 17.00 – 20.00 

 

 

         Referat: Syss    


